

◆读者来信

咄咄怪事:邵阳火车站自动取票机不能正常出票?

编辑同志:我于6月28日上午通过手机订购了当日13时09分从邵阳开往长沙的G9614号高铁票。安检前,我在售票厅的一个自动取票机取票,屏幕上显示已打印,但出票口却没有出票。我反复操作了几次,都未能取到票。以为取票机出现故障,于是,到另一台取票机上操作,先后取出了6月14日邵阳至长沙和6月17日长沙至邵阳的车票,但却仍然没有取到当日邵阳至长沙的车票。因为时间关系,我只好进站上车,打算回到邵阳再来取票。

6月30日下午乘车返邵后,我即前往取票,但只取到了当次车票,6月28日邵阳至长沙的车票依然没有取到。在窗口向工作人员反映情况后,得到的答复是:“系统显示你那张票已经取过了。”我耐心地解释道:“当时屏幕上的确显示已打印,但出票口没有出票,所以我才换另一台取票机上,在另一台机子只取了以前的两张票。”工作人员说:“可能是你离开后出的票,被别人拿走了,机子绝对不会出问题的!”正在这时,几个乘客匆匆来到窗口,反映取票机取不出票。我不解地问工作人员:“你不是说机子绝对不会出问题吗?这怎么解释?”她答道:“可能是操作不当。”我又问她:“那我这张票怎么办?”她说“这票显示已取过了,我也没办法。”

笔者无奈离开窗口后,又特意在自动取票机旁边观察了一会,亲眼见到有6个乘客取到了票,有2个乘客没取出票。真是怪事!

市民刘德才 2020年6月30日

记者调查

邵阳日报记者 伍洁

6月30日下午,记者将刘先生取不到票的情况向邵阳火车站反映,邵阳火车站客运主任张阳介绍,目前车站售票大厅有3台自助售票机和4台自助取票机,进站口和出站口各有1台自助取票机,自6月20日起,邵阳站已全面实行电子客票,所有列车都不需要换取纸质车票,凭订票时的有效身份证原件就可刷证进站乘车,只有需要领取报销凭证和购票信息单的旅客可自行到自助取票机上领取。

张阳表示,在得知刘先生反映的情况后,车站第一时间在自助取票机的后台电脑进行了查询,车站售票后台是可以查询到旅客是否已领取报销凭证的,而且旅客的购票信息和领取时间都有记录,售票机如果出现故障,后台系统会自动发出提示信

息,故障时间段售票系统后台电脑也会有记录。车站工作人员通过售票后台电脑系统查询到刘先生于28日当天已取走报销凭证,电脑系统也没有记录当天自助取票机有故障信息。最近几天是“端午”小长假客流高峰,车站日发送旅客超过1万人次,车站也没有接到有其他旅客反映自助取票机不能打印报销凭证的投诉。由于售票后台电脑系统显示刘先生报销凭证已领取,根据铁路部门有关规定,车站无法再给刘先生重新打印报销凭证。张阳提醒,旅客如果在自助取票机领取报销凭证时遇到打印不出报销凭证的情况,应及时向车站工作人员反映,车站售票工作人员将第一时间为旅客妥善处理,以免事后影响旅客正常的报销凭证领取。

严查加装晴雨伞 筑牢安全“防护墙”

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 舒梦龙) 6月15日上午10时许,一辆加装晴雨伞的电动车在邵东城区金龙大道行驶,被交警拦下。电动车上乘坐了4个人,其中还有1个5岁左右的小孩,且都没有戴头盔。民警要求驾乘人员下车后,将晴雨伞拆卸,对其加装晴雨伞、不戴头盔、超员等行为进行批评教育,并依法予以处罚。

针对摩托车、电动车非法加装晴雨伞的顽瘴痼疾问题,邵东交警大队自4月中旬起,在城区及农村集镇大力开展摩托车、电动车加装晴雨伞专项整治行动。该大队在城区成立6个集中整治小组,与农村

各中队一道,通过在重要路口设卡检查和警车流动巡查等方式,对路面上摩托车、电动车加装的晴雨伞予以拆除、收缴和损毁,坚决做到发现一起、整治一起。

至6月16日,该大队共收缴晴雨伞1048把,拆除伞座252个,查处其它涉摩涉电交通违法行为985起。此外,该大队还联合有关部门深入晴雨伞销售点以及摩托车、电动车销售店和维修店,严厉打击非法销售摩托车、电动车晴雨伞等违法行为。

顽瘴痼疾 集中整治

20秒擒贼

邵阳快警创史上最快处警速度

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 张朱北) 邵阳快警最快有多快?6月12日,邵阳快警绥宁2号平台创造了20秒内出警并擒贼的史上“最快”纪录。

当日8时许,绥宁县老农贸市场外围临时菜市正处于“早高峰”,一名中年男子形迹可疑,四下张望,时不时挤进和挤出人群。这一幕,早已进入屯警该市场旁边的邵阳快警绥宁2号平台的监控视野。快警队员王爱华立即对其进行实时监控并锁定。果然,该男子在人群多次转悠后,停在一群选购杨梅的顾客后面,贴身对一名老人

裤袋内的钱包实施扒窃。

王爱华掌握其违法行为后,立即率领几名队员以百米冲刺的速度飞奔现场,不到20秒就将已经扒窃得手正准备逃离的犯罪嫌疑人石某抓获。看到有如神兵天降的快警队员,人赃俱在的石某傻了眼。目睹这一幕,被扒窃的老人 and 现场群众对快警队员报以热烈掌声:“20秒内出警擒贼,堪称神奇,体现邵阳快警队员每时每刻捍卫群众利益的高度责任感。”

目前,犯罪嫌疑人石某已被刑拘。此案正在进一步侦办之中。



6月19日,隆回县委党校青年干部培训班和2019年公务员岗前培训班一行100余人,来到该县金石桥镇五罗村卢基湾——中国工农红军红二军团鸭田战斗指挥所接受爱国主义和党性教育,并重温入党誓词。邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 陈甫春 陈今希 摄影报道

◆街谈巷议

珍爱生命也是奉献社会

袁光宇

据邵阳快警洞口1号平台记载:今年4月12日晚9时许,一名年轻女子为情所困,纵身跳入平溪江自尽,该平台出动4名民警辅警将其救起;4月29日零时许,一名男子因为经济压力与妻子发生争吵,万念俱灰之下跑到洞口二桥跳河,没想到“跳偏”,一下跳到桥下的河滩上摔断了腿,4名快警队员将其抬往医院;6月9日深夜11时许,一名男子又因家庭矛盾

在廻龙洲跳河,快警队员迅速将其救起……如此频繁的轻生警情,让洞口1号平台不堪重负,该平台负责人感慨:我们平台都快成为专业水陆救生队了。

邵阳快警是社会公共资源,频繁的轻生案例不仅浪费了快警力量,给快警平台带来处警压力,而且浪费不少医疗资源。因此,珍惜自己生命,增强自身心理承受能力,也是对社会一种看得见、摸

得着的奉献。

近年来,常有随意轻生的悲剧发生,最近甚至发生某高校大学生因为考试舞弊受到老师批评也跳楼自尽的奇葩事件,身为成年人,动不动就为鸡毛蒜皮的家庭小事和情感纠纷要死要活、跳楼跳河,实属不该。

今年抗击新冠疫情,除了归功于党的领导,归功于白衣天使、基层党员干部等千千万万的“逆行者”,也要归功于数以亿计居家自我隔离的普通老百姓。正是因为他们珍惜自身生命,配合相关部门抗击新冠疫情,我们才取得了抗击疫情的阶段性胜利。希望我们每一个人都能做到“奉献社会,从珍惜自己生命做起”。

◆以案说法

债务人离世 “父债子还”是否具有法律依据?

邵阳日报记者 陈星 通讯员 戚娜

日前,邵东市人民法院审理了一系列被继承人债务清偿纠纷案,明确解答了“父债是否应子还?”这一疑问。

债务人王某生前在云南经营托运站,期间因资金周转需要,先后向四原告(刘某初、罗某祥、刘某和、陈某良)借款6万元、3万元、3万6千元和8万元。后王某意外身亡,留下位于云南某镇的两间门面由法定继承人(配偶谭某云、父母及三个子女)继承。四原告在得知王某离世的消息后,惊愕之余也担心自己的债权落空,本着“父债子还”的心态多次向王某的遗产继承人催讨,在未得到积极回应后先后

向法院提起诉讼。经法院审理查明,四原告与王某的借贷关系合法有效,且其遗产为合法经营所得,遂依法判决被告谭某云及其他五名继承人在继承王某遗产份额范围内归还四原告借款本金。

《中华人民共和国继承法》第三十三条规定,继承遗产应当清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务,缴纳税款和清偿债务以他的遗产实际价值为限。超过遗产实际价值部分,继承人自愿偿还的不在其限。继承人放弃继承的,对被继承人依法应当缴纳的税款和债务可以不负偿还责任。

积案攻坚,21年命案逃犯归案

邵阳日报讯(记者 杨敏华 通讯员 张洋) 6月14日,邵阳县公安局刑警成功抓获一名潜逃21年的命案逃犯范某某。

1999年11月21日22时许,犯罪嫌疑人唐某伙同银某、范某某、唐某柏等四人各拿一把水果刀,追打唐某平等一伙人,在该县武装部门前二十米处的一家电游厅前追上唐某平,之后范某某等人用水果刀将唐某平捅伤。后唐某平被送医院抢救无效死亡。案发后,范某某逃离本地,一直躲藏在外。命案积案攻坚行动开展以后,该局刑侦大队民警通过摸排调查,得知范某某在新冠疫情后潜回本市,为了不打草惊蛇,刑侦大队安排精干力量从外围秘密侦查,终于在6月14日确定范某某在隆回县某建筑工地出现,便将其一举抓获。经审讯,范某某对其杀害唐某平的犯罪事实供认不讳。目前,范某某已被依法逮捕。



7月1日,记者在大祥区学院路街道桂花社区一公路旁看到,附近居民将辣椒、茄子、豆角等蔬菜放在路边晾晒,这种行为既影响行人通行,也有损市容。邵阳日报记者 伍洁 摄

迎“国耻”复甯 曝光台



为发展红糖特色产业,推进产业扶贫,6月底,市科协联合市扶贫办、市农业农村局深入山界回族乡开展精准扶贫、乡村振兴志愿服务。图为志愿者在田间指导农户做好红糖原料白霜蔗的田间管理。刘菊香 摄